
Фамилия ученика:   

Имя ученика:    

Отчество ученика:  

Учебное заведение:  

  

  

Место жительства:  

Район / Муниципий:  
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Необходимые материалы: ручка с пастой синего цвета, карандаш, резинка, 

линейка. 
 

 
 

Памятка для кандидата:  

- Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание. 

- Работай самостоятельно.  
 

 

 

Желаем успехa! 
 

 

 

 

 

Фамилия, имя проверяющего: __________________________Количество баллов:  __________ 

 

МАТЕМАТИКА 

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН  

ЗА КУРС ГИМНАЗИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ОСНОВНАЯ СЕССИЯ 
 

06 июня 2024 года 

Время выполнения: 120 минут 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 
𝑥𝑥𝑚𝑚: 𝑥𝑥𝑛𝑛 = 𝑥𝑥𝑚𝑚−𝑛𝑛 
(𝑥𝑥𝑚𝑚)𝑛𝑛 = 𝑥𝑥𝑚𝑚∙𝑛𝑛 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑏𝑏 + 𝑏𝑏2  
(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) = 𝑎𝑎2  − 𝑏𝑏2  

𝒜𝒜∆ =
1
2
𝑎𝑎ℎ𝑎𝑎 

1 л = 1000 см3 

𝒱𝒱призмы = 𝒜𝒜осн. ∙ ℎ 



№ Задание Баллы 

 
1. Пусть 𝑎𝑎 = 4

3
: 8
9
 и 𝑏𝑏 = −5 + 3. Впишите в рамки действительные числа, 

являющиеся значениями выражений: 

𝑎𝑎 =                 ,   𝑏𝑏 =                 ,   𝑎𝑎 ∙ 𝑏𝑏 =                 .  

 
L 
0 
1 
2 
3 

 
2. На рисунке, прямая 𝐴𝐴𝐴𝐴 является касательной в точке 𝐴𝐴 

к окружности с центром 𝑂𝑂 так, что 𝑚𝑚(∠𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴) = 40°. 
Впишите в рамки градусные меры углов 𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 и 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴. 

a) 𝑚𝑚(∠𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂) =                  ; 
 

b) 𝑚𝑚(∠𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴) =                  . 

 

 
L 
0 
1 
2 

 
3. На рисунке изображён график функции   

𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏, 𝑎𝑎 ≠ 0. 
Впишите в рамку один из знаков “<”  или  “>” так, 
чтобы получилось истинное высказывание.    
 

  𝑎𝑎                0. 

 

 
L 
0 
2 

 
4. За день группа туристов должна пройти путь в 25 км. До обеда группа прошла      

15 км. Определите, сколько процентов от первоначального расстояния осталось 
пройти туристам после обеда. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 

 
Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
5. Вычислите значение выражения:  89: 413 − 20. 

Решение: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 



 
6. Найдите действительные решения уравнения  3𝑥𝑥2 − 7𝑥𝑥 + 2 = 0, являющиеся 

больше √2.  
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ: ________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

7. В равнобедренном треугольнике, величина 
угла при основании равна 30°, а высота, 
проведённая к основанию, равна 1 см. Найдите 
площадь треугольника.   
Решение:  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 



 
8. Лодка везёт мешки с картошкой. Все мешки имеют одинаковый вес. Лодка с 20 

мешками весит 1200 кг, а с 25 мешками - 1425 кг. Определите вес лодки и вес 
одного мешка. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
9. Дана функция 𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −3𝑥𝑥 + 6. Найдите действительные значения 𝑥𝑥, 

больше 1, при которых соответствующие значения функции 𝑓𝑓 являются 
положительными. 
Решение: 

 
 

 
 
 
Ответ: 𝑥𝑥 ∈ ________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
10. В аквариум в форме куба налиты 4 литра воды. 

Определите длину ребра куба, если известно, что 
уровень воды равен  10 см.  
 Решение:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:_____________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
 
 

 
 
 
 



 
11. Пусть  𝐸𝐸(𝑥𝑥) = (2𝑥𝑥+1)2−4𝑥𝑥(𝑥𝑥+2)−𝑥𝑥+14

9−𝑥𝑥2
. Сократите дробь и найдите значения        

𝑥𝑥 ∈ ℕ ∖ {3},  при которых значения 𝐸𝐸(𝑥𝑥) являются натуральными числами.    
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
 

 
12. Дана функция 𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 + 𝑚𝑚𝑚𝑚 + 𝑚𝑚− 3, 𝑚𝑚 ∈ ℝ, для которой 

𝑥𝑥 = 1  является нулём. Найдите ординату точки пересечения графика функции  𝑓𝑓 
с осью 𝑂𝑂𝑂𝑂. 
Решение: 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 


